



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 29 СЕНТЯБРЯ 1998 ГОДА.

№ 78 (10947)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Первый вице-премьер А. Шохин подал в отставку после того, как стало известно о том, что М. Задорнов сохранил за собой пост министра финансов. А. Шаповалянц назначен министром экономики.

В минувшее воскресенье проходили выборы мэров Владивостока и Нижнего Новгорода. Во Владивостоке выборы признаны несостоявшимися, так как против всех кандидатов проголосовало более половины принявших участие в выборах избирателей. Основной причиной стало снятие в ночь, накануне выборов, краевой избирательной комиссии кандидатуры нынешнего мэра города В. Черепкова.

В Нижнем Новгороде состоялся второй тур. Там лидируют бывший представитель президента в этом городе Ю. Лебедев (33,5 процента голосов) и бывший мэр Нижнего Новгорода Д. Бедняков — 25 процентов.

Центральный банк продлил на 2 недели истекший 26 сентября срок подачи заявлений о переводе частных вкладов из коммерческих банков в Сбербанк РФ.

На состоялись назначенные на 27 сентября выборы депутата Госдумы от Ямало-Ненецкого автономного округа. Вслед за В. Черномырдиным заявления привнесли в избирком еще два кандидата — служащий окружной администрации и предприниматель. Остался один кандидат, но, согласно российскому законодательству, в такой ситуации выборы проводиться не могут.

В Дзержинском избирательном округе выборы депутата Госдумы состоялись. После подсчета 70 процентов голосов лидировал Г. Пантелеев (31 процент).

В Петербурге решили возвратиться к подзабытой системе «народных магазинов» для малоимущих слоев населения. В октябре такие магазины открываются в каждом из 20 районов северной столицы. Работа будет строиться по известной социалистической системе «предварительных заказов». Желающие смогут заказать себе набор из жизненно необходимых продуктов: крупы, сахара, растительного масла, колбасы по ценам ниже обычных.



У ГЛАВЫ РАЙОНА

ЭТА НЕДЕЛЯ насыщена праздниками. 1 октября — День пожилых людей. Первое воскресенье октября — День учителя. Группа педагогов района выезжает на празднества в Псков.

На следующий неделе — 7 октября — день всероссийской акции протеста. Пройдет ли она в нашем районе? Особенно желающих протестовать и бастовать нет. Это прежде всего связано с результативностью подобных выступлений.

В сельском хозяйстве все внимание сосредоточивается на подъеме и отгрузке льнотресты на перерабатывающее предприятие, подготовку ферм к зиме.

Селу нужно гасить товарные кредиты. Идут проверки. Вскрылись факты кредитова-

ния крестьянско-фермерских хозяйств четырехлетней давности, среди которых даже есть мурманчане. Многие хозяйства не существуют.

Криминальная обстановка в районе была обычной. В милицию поступило 24 сообщения и заявления. Семь краж, столько же задержано хулиганов, одно дорожно-транспортное происшествие. Задержана часть лиц, совершивших воровство в магазинах. Это ко-кующие грабители, которые, по предварительным данным, совершают свои действия в нескольких районах.

В районе намечено провести заключительную осеннюю ярмарку. Предварительно она намечена на 14 октября. Приглашаются не только хозяйства района, но и ведущие товаропроизводители области.

ХРОНИКА ЖИЗНИ

ХОЗЯЙСТВА района закончили основные уборочные работы. Средняя урожайность зерновых — 7,3 центнера с гектара, самая высокая в коперативе им. Мичурина — 12,5 центнера. Все хозяйства активно сдают льносырье. На сегодня его поступило на завод около 400 тонн.

КАК уже сообщалось, в нашем районе прошло областное совещание начальников районных управлений сельского хозяйства. Коротко некоторые данные. Скот в области продолжают вырезать. В этом году — пять тысяч голов. Больше всего на бойню коров от-

правлено в Себежском районе — пятьсот. Всего в области 80 тысяч голов скота, в последний «застойный» год его было 200 тысяч.

В среднем на условную голову заготовлено по 20 центнеров кормовых единиц, есть районы, где по 5—6 центнеров. Наш район на этом фоне выглядит благополучным.

НЕ ОЧЕНЬ удачно отыграли нынешний сезон футболисты нашего района. Хотя среди них есть таланты. В своей подгруппе среди шести районов они заняли второе место и не попали в финал, уступив первенство островичам.

ЦИТАТА НОМЕРА

«За несколько дней до кризиса один банкир сбрасывает проплаченные ГКО, другой банкир, член семьи президента, сбрасывает ГКО. Я так думаю, что от этого кризиса выиграли несколько человек в стране, в том числе и президент. Вернее, его семья. Семейный бизнес не пострадал».

Александр Коржаков.

Депутат Госдумы.

Из интервью

«Комсомольской правде»

24 сентября 1998 г.

«Многим деньги легко достаются, да немногие легко с ними расстаются...»

Максим Горький.
Великий русский писатель.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогие ветераны!

Администрация и Собрание депутатов района сердечно приветствуют вас, ветеранов войны и труда, по случаю Дня пожилых людей, который отмечается 1 октября.

Вы прожили долгую, нелегкую жизнь, разделив вместе с нашей страной трудности, невзгоды и победы. Мы призываем вас за внесенный трудовой вклад в развитие страны, области, района.

Крепкого вам здоровья, мужества в борьбе с недугами и сложностями сегодняшнего быта, оптимизма, веры и надежды на лучшее будущее.

О. А. ЕФИМОВ,
глава района.

Уважаемые ветераны войны и труда!

В связи с проведением Дня пожилых людей примите мои самые теплые и сердечные поздравления и слова глубокой благодарности за все, что вы сделали для нашей Родины и нашего поколения.

Понимаю, что нынешний кризис наиболее тяжело отразился на вашем положении.

Со своей стороны хочу заверить, что я делал и буду делать все зависящее от меня, чтобы помочь вам и всем жителям области пережить это трудное время.

С уважением
заместитель председателя
Псковского областного
Собрания депутатов
Б. Г. ПОЛОЗОВ.



29 сентября [ст. стиль 16 сентября]. День иконы Божией Матери, именуемой «Призра смиренне». Поселенцы украшали дома осенними яркими цветами. Молились, чтобы не было вражды в селениях, войн среди народов.

1 октября [ст. стиль 18 сентября]. День иконы Божией Матери «Целительница». Крестьяне молились ей об исцелении от всех болезней и напастей.

Аринин день. Арина — журавлинный лет. Если на Арину журавли полетят, то на Покров надо ждать первого мороза,

а если их не видно на этот день, то раньше Артемьева дня (2 ноября по н. с.) не ударить ни одному морозу.

Арина-шиповница. В этот день собирали шиповник, сушили его.

2 октября [ст. стиль 19 сентября]. Зосимов день. Зосима — заступник пчел. В этот день убирают улья, готовят их к зиме. Собирают мед. Простуженных и больных кормили им, давая запивать чаем, настоящим на цветах липы и корнях девясила.

Часть меда ставили в погреба на зимнее засахаривание.

ПО СТРАНИЦАМ центральных газет

«Комсомольская правда» (№ 174) сообщает, что «Коржаков остался без лампасов».

Бывший начальник Службы безопасности Президента РФ 48-летний генерал-лейтенант Александр Коржаков указом Бориса Ельцина уволен с военной службы.

По существующим законам опальный телохранитель мог носить погоны до 60 лет (даже если на время его депутатства служба лишь приостанавливала). Но президент решил иначе.

По мнению наших источников в Кремле, причиной увольнения стали недавние высказывания Коржакова о семье президента. В частности, генерал-депутат недавно заявил о том, что, по его сведениям, Гельмут Коль уже предложил Борису Ельцину и его семье убежище в Германии и что ему, Коржакову, известен номер счета в иностранном банке, где у Ельцина лежит «заначка» в 5 миллионов долларов.

Коржаков утверждал также, что главный «казначай» президентской семьи Б. Березовский недавно купил Татьяне Дьяченко дворец в Ницце за 25 миллионов франков, что на последнем дне рождения супруги президента ей подарили кучу платиновых часов и что, по его данным, итоги выборов-96 были подтасованы.

Вместо опровержения всего этого президент и лишил Коржакова генеральского звания.

Люди, в движение приходили парализованные ноги, а на расстоянии в две тысячи километров в наркоз погружались пациенты на операционных столах. Люди ощущали в себе «что-то» вроде мурашек или тока, а одна старенькая пани уверяла, что благодаря чудесам Кашпировского чуть ли не воронами стали ее седенькие волосы. Кончилось тем, что в 1990 году российский врач-врачатель удостоился «Виктора» — общественной премии самой популярной фигуре телевидения.

Сегодня уже ни один изпольских телевизионных каналов, ни в центре, ни на местах, не представляет Кашпировскому эфир для телевизионных сеансов.

— Телевидение его создало, теперь оно его уничтожает, — сетует Кос.

* * *

«Советская Россия» (№ 110) задается вопросом «Вернется ли Собчак?»:

«Я, как генеральный прокурор, готов дать гарантии безопасности Анатолию Собчаку с тем, чтобы он приехал в Санкт-Петербург и дал показания следствию. Мы готовы гарантировать ему неприменение меры пресечения в виде заключения под стражу в ходе всего расследования его уголовного дела. Однако эти гарантии могут быть даны, если он действительно чувствует себя невиновным». Об этом заявил в интервью ИТАР-ТАСС Генеральный прокурор РФ Юрий Скуратов. Он находился во Франции с рабочим визитом.

«Собчак, — продолжал Скуратов, — много раз давал обещания вернуться домой. Но он так и не вернулся и уже не обещает это сделать. Гражданин Собчак должен вернуться, должен быть допрошен и не должен выдумывать себе болезнь, которой не существовало в природе, что мы знаем абсолютно точно».

Юрий Скуратов охарактеризовал как «абсолютно ложные» утверждения Собчака о том, что генпрокурор питает личную неприязнь к нему. Он сообщил также о намерении генпрокуратуры начать преследование за клевету его жены Людмилы Нарусовой, утверждавшей, что следственной группе были выделены какие-то средства на «фабрикацию» уголовного дела против Собчака.

К сожалению, отметил Юрий Скуратов, у Собчака «есть крупные финансовые ресурсы по введению в заблуждение общественного мнения». Это и публикация заказных, хорошо проплаченных статей в прессе в свою защиту, и выступлений по радио его адвокатов и сторонников. Словом, целый арсенал средств по оказанию противодействия следствию, отметил генпрокурор.

«В этом же ряду стоят и утверждения о том, что дела Собчака или Станкевича — какая-то мелочь. Я отвергаю их. Это для тех, у кого нет места в чемодане для наличности, мелочь, а для большинства людей квартирные дела Собчака или взятка в 10 тысяч долларов Станкевича — не мелочь. Здесь должен действовать единый критерий закона для всех», — подчеркнул генпрокурор.

Поляки помнят, как в конце 80-х годов Кашпировский почти 4 года ежедневно гипнотизировал телезрителей. Аудитория обретала жизненные си-

■ 1 октября — Международный день пожилых людей

„ПЛАТИЛИ БЫ ПЕНСИЮ, ДА МОЛОДЫМ ЧТОБ РАБОТА ОПЛАЧИВАЕМАЯ БЫЛА...“



ЧТО БЫЛО бы с российской деревней, если бы не люди в годах? Если бы они не жили там, не работали бы на земле, не держали бы скот?

Каждому нормальному человеку ясно: тогда совсем бы обезлюдили многие населенные пункты. И к заброшенным полям колхозов и совхозов добавились бы пустующие нивы и огороды, дичающие сады у догнивающих пустых домов...

К счастью — именно к счастью для российской деревни — немало еще живет в селах и деревнях энергичных, трудолюбивых пожилых людей. Тех, кому по возрасту давно пора на заслуженный отдых. Но жестокое время, переживаемое Россией, не отпускает на покой тех, кто десятилетиями доил коров, ухаживал за поросатыми и телятами, кто пахал и сеял, кто ремонтировал сельскохозяйственную технику. Потому что надо жить самим. Надо помогать работающим, но ничего не зарабатывающим детям и внукам...

В деревенские Погорельцево Пригородной волости живет семья Васильевых. Егор Васильевич и Любовь Никандровна. Ветераны труда, по четырем с лишним десятка лет отдавшие работе в сельском

хозяйстве, в том числе и в колхозе «Вперед». И муж, и жена уже разменили восемьдесят. Но по-прежнему нелегкий крестьянский труд их удел.

Васильевы держат корову, поросенка, кур. Ухаживают за колхозной лошадью. Хозяйничают на двух гектарах земли. Это сад, огород, посадки картофеля и кормовой свеклы, нивы с рожью и овсом, покос.

Даже нынешним дождливым летом сена для коровы заготовлено достаточно. Не нужно будет и комбикорм покупать — хватит своего зерна.

— А может быть, и самим из этого зерна лепешки печь придется! — говорит Любовь Никандровна. — Вон как старились деревни забрали немцы — у нас партизанский край был — и отправили в лагерь. А после войны — разруха. На себе пахали. Разве что при Брежневе было полегче, повольнее. Колхоз наш — «Вперед» — был очень крепкий. Зарабатывал я кузнецом хорошо. Мы всегда держали скот тоже большое подспорье...

Уродился нынче у Васильевых и картофель. Думается, не только потому, что огород высоко да земля легкая. Ведь Егор Васильевич боронил его два раза, да четыре раза разъезжал, и полови они с Любовью Никандровной его трижды...

Само собой разумеется, что огородные воры не обошли и Васильевых. На картофельном поле вытаскали около трех десятков кустов.

— И в огорцы ходили тоже, — добавляет Любовь Никандровна. — Я смотрю — зарод-

ки есть. А огурцов все нет и нет! Пошли мы с Егором на сено, смотрим — огурцы рассыпаны. Кто-то нес с моих гряд да много набрал. Даже семенные оборвали. Я видела — возле колодца валялся надкусанный.

— Нет чтобы свое посадить! — сказал Егор Васильевич. — Не очень-то нынче молодежь работать хочет. Есть такие — за бутылку у соседа работают, а дома все брошено.

— При чём тут молодежь? — возражает Любовь Никандровна. — Вся беда в том, что ни в нашем колхозе теперь нет хозяина, ни в стране! Все развалено. Молодежи и погодиться некуда. Ни работать, ни учиться. Тот, кто у меня семенные огурцы обобрал, — он ведь не от добра их ел? Был голодный? Нет, это мы, старшие, виноваты. Для молодежи надо что-то сделать. Я считаю, многие бы были рады работать, да не где. Вот и наш сын с внуками работают, а что толку? Денег то за работу все равно не платят...

— По-старому-то как надо? — сказал Егор Васильевич.

— Чтобы мне сын и внуки помогали... А у нас все наоборот... Получается, что ни в молодости, ни в старости мы жизни не видели. Во время войны меня вместе с другими жителями деревни забрали немцы — у нас партизанский край был — и отправили в лагерь. А после войны — разруха. На себе пахали. Разве что при Брежневе было полегче, повольнее. Колхоз наш — «Вперед» — был очень крепкий.

Зарабатывал я кузнецом хорошо. Мы всегда держали скот тоже большое подспорье...

— Вот и я говорю, — сказала Любовь Никандровна, — после войны мы на себе пахали, а ведь поднялись! А телерь все-таки не после войны, есть с чего подниматься. Пусть и развалено многое сейчас. Надо хозяина! Давали бы пенсию, а молодым чтоб работа была. Вот и все, что нужно.

В. ИВАНОВА.

НА СНИМКАХ: Егор Васильевич и Любовь Никандровна Васильевы.

Фото Е. Пульши.

ПЕНСИЯ ХЛЕБОМ И ДОСКАМИ

В газете «Красный маяк» за 8 сентября опубликован временный порядок выплаты пенсий с учетом товаров [услуг] предприятий, имеющих просроченную задолженность в Пенсионный фонд.

В списке оказалось таких предприятий семь. В основном они представляют в счет июльской пенсии ткани, пило- и стройматериалы, изделия из дерева, услуги, и только два предприятия — совхоз «Красный фронтовик» и магазин ГДРСП — продукты питания.

Мы поинтересовались, как относятся пенсионеры к введению временного порядка выплаты пенсии. Ниже приводятся высказывания их без указания фамилий. Большинство, конечно, были недовольны этим порядком, но далеко не все.

— У меня в семье двое ра-

ботающих и один пенсионер. Лишь мне брать июльскую обесцененную на треть пенсию деньгами нет смысла. На текущие расходы деньги зарабатывают сын и сноха, а на мою пенсию во «Фронтовике» купим размол по рублю за килограмм и будем откармливать поросенок.

— Мой бабушке нужны лекарства, фрукты, ничего этого в списке нет. Доски ей не нужны, на гроб и так дадут.

— Я не могу купить на всю пенсию хлеба, а только его продают по прежней цене. Остальные продукты подорожали в три-пять раз. Значит, и пенсия моя уменьшилась втрое-вчетверо. Но делать нечего, приходится брать, что дают. Не с голода же умирать.

— Июльская пенсия, в связи с очередной инфляцией, должна быть проиндексирована. Опять нас, стариков, это бандитское правительство ограничило. Тот же сахар я мог ку-

пить в июле за 3 руб. 10 коп., теперь же он продается по 10 рублей. Зачем мне молоко от колхозных маститых коров? Я покупаю молоко, сметану на базаре, а там мне по справкам никто не продаст. Кроме того, мне нужны наличные деньги, чтобы учить внуков. В школе требуют, чтобы дети имели спортивные костюмы, тапочки, а кто мне их по справкам продасть?

...Мы прошли по магазинам. Страйматериалы берутся в счет пенсии очень редко. В магазине совхоза «Красный фронтовик» список заявленных продуктов в основном выдерживается, нет только рыбы. В магазине ГДРСП был сахар по 8 руб. 60 коп., но быстро кончился, мука 1 сорта — по 2 руб. 4 коп., пшеница — по рублю за килограмм, масло сливочное — по 31 руб. 50 коп., хотя в списке 20 заявленных видов продуктов.

В. ГЛЕБОВ.

Зг.

29.09.98 г.

СТРОКИ
из писем

НЕДАВНО ваша газета напечатала письмо жителей ул. 1 Мая, после чего эту улицу наконец привели в порядок.

А мы живем на ул. Набережной, что идет от моста по берегу реки и переходит в ул. Клемешинскую.

На этой улице находятся школа № 2, УПП ВОГ, школа-интернат. По этой же улице едут и идут те, кто живет в районе, который называют Санта-Барбарой. Многие из них работают руководителями городских организаций.

Но по улице невозможно проехать, а после дождей — и пройти. Это настоящий автодром. Колдобина на колдобине. Тротуара нет, и люди все облиты грязью из луж и выбоян.

Раньше хоть раз в месяц проходил грейдер, ровняя и засыпая большие ямы, но сейчас он не ходит. Когда-то здесь был асфальт.

Жаль, что на нашей улице не живет наш депутат, начальник РЭС. Может, хотя бы снабжено состоянием Набережной.

В. И.,
житель ул. Набережной.

КАК прекрасно благоустроили наши дорожники кусок дороги, что ведет на Варыгино мимо кладбища и новой часовни. Здесь часто можно увидеть прогуливающихся стариков из дома-интерната. Да и к кладбищу, чтобы навестить могилы близких людей, теперь можно пройти или проехать опочанам без обычных для нас «дорожных» проблем.

Город отделяет ручей, который, нынче, как никогда, полноводный, и здесь часто играют дети.

Но почему до сего времени здесь, около ручья, по-прежнему царствует свалка мусора. Почему в любое время дня жители окрестных улиц беззаконно сваливают мусор? И никому нет до этого никакого дела.

Мы, налогоплательщики, кормим и санэпиднадзор, и милицию, и службы ЖКХ.

Стыд и позор на скотном рынке разводить и создавать такой хаос. Или нам опять мешает кризис, и мы будем заставить грязь.

В. СМИРНОВ.

УВАЖАЕМАЯ редакция, не знаю, к кому обратиться. И решила к вам, хочу, чтобы все услышали крик моей души.

Нынеш осенью я отказалась от своего арендного участка в десять соток, на котором с большими трудностями выращивала картофель.

И дело не в том, что надо купить навоз, запахать, посадить и убрать. Дело в том, что больше половины площади, на которой рос картофель, изгнали воры и бомжи.

Хочу обратиться к людям власти, предержащим, к правоохранительным органам, которых мы кормим. Неужели нельзя навести порядок. Многие не хотят гнуть спину на воров и бездельников.

Ведь разгулявшееся воровство по огородам, участкам — вопрос экономический. Кто от этого выиграет, если следующей осенью, как в коммунистические времена, мы, сотни отчаявшихся в своих участках, вновь встанем с мешками в очередь за «вторым хлебом».

Да и откуда ему взяться, ведь колхозы нынче его не выращивают.

З. К.,
ваша читательница.

■ Репортаж из болота

В мешке с клюковой — и зарплата, и пособия...

ЗА ВЫСОКИМИ стройными соснами уже просматривалась низкая серая равнина, покрытая редким и чахлым кривым лесочком. Это и была цель нашей поездки — одно из клюквенных болот, которые в последние годы господней милостью приносят урожай «северного лимона» и не дают умереть с голода многим и многим людям.

— Поздно спохватились, — сказал наш проводник. — Ягода и здесь уже выбрана. Но, конечно, не доистра. И в этом болоте она крупная. Что-нибудь да наберется.

И предупредил:

— Заходить будем по жердям. Осторожнее. С края мокро.

Подираясь подобранными у края болота корявыми посошками, пробираемся по скользким, ерзающим под ногой и стремящимся всплыть жердям на относительно неподвижную болотную поверхность. Мокро в этом болоте оказалось не только с краю. По всему болоту под ногами смачно чавкало, и сапоги ощущают уходили в зыбкие болотные хлеби, приводя на память разные ужасы, переходящие из уст в уста в Опочке: что-де в одном из болот женщина совсем утонула, а мужчину вытащили — кто-то рядом был... Что-де в другом болоте женщины, еще только входя, по грудь провалились...

Клюква в этом мокром болоте была действительно крупная. По серо-зеленым, красновато-серым влажным моховым подушкам были негусто, но все-таки разбросаны клюквины размечом с вишню — красного, бордового, сизого цветов... Волоча за собой мешки и ведра, опасаясь по незнанию местности заходить далеко, мы ползли внаклонку по краю болота, стараясь не потерять друг друга из виду, бросая в свою тару горсточки кислой ягоды...

Из-за обложенного мокрыми серыми тучами неба смеркаться стало рано. Набрав по ведру клюквы, мы стали пробираться туда, где проходила разбитая сотнями ног, вары-

тая, зыбкая полоса болотного мха, ведущая к лесу. К твердой земле. И тут на этой самой «дороге» из глубины болота появилась вереница людей, очевидно, спешащих на автобус. Впрочем, «спешащих» — это не то слово. Утопая ногами в зыбком месиве, согнувшись под тяжестью мешка с ягодами, помогая себе уже не одной, а двумя палками, мимо нас с трудом, не видя перед собой ничего от усталости, проходили женщины. Всех возрастов — от юных до пожилых. Иногда их ряды скрупульно разбавлялись мужским элементом...

Это была во всей красе жизнь «демократической», идущей по пути реформ России. Та самая «достойная» жизнь, в которую так сладко-речиво заманивали россиян реформаторы. На шее каждой из этих женщин — все наше откормленное, бессмыслицкое правительство...

С трудом преодолев путь по



■ Хотите — верьте, хотите — нет

Здесь поклонялись

На днях опочанин Р. Н. Сетдеков рассказал сотруднику редакции об открытиях и находках, сделанных одним из его знакомых, имеющим дачный участок в кооперативе за Разувайкой. Тот не раз сталкивался в тех местах с достаточно чеобычными явлениями.

— Собирая камни для строительства своей дачи, он обнаружил фрагмент каменной бабы — древней статуи, — сказал Равиль Николаевич. — Голову и нижнюю часть в виде ромба, на которой эта голова в свое время возвышалась. Голова сейчас находится в районном краеведческом музее.

Кроме этого, в тех местах ему не раз встречались камни, весьма напоминающие древние орудия труда... Вполне возможно, что это и есть

орудия труда человека каменного века.

В районе старого русла реки, где сейчас протекает лишь маленький ручеек, мой знакомый наткнулся на старую расчистку в лесу. Там имеются и каменные фундаменты, очень древние. Похоже, что это остатки языческого капища — места, где поклонялись своим богам местные жители до принятия христианства.

Место это отличает ряд странных особенностей.

Когда в здешних местах военные проводили замеры уровня радиации, оказалось, что в расположении предполагаемого капища вообще никакого радиоактивного излучения нет! Хотя, как известно, всегда существует естественный, природный радиоактивный фон. Далее — в этой ложбинке, и я видел это сам неоднократно — зарождаются воздушные вихри, что-то вроде смерчей. Вдруг, ни с того ни с сего,

скользким жердям, на краю леса многие ягодники выливали из сапог воду. До асфальта, где ходят автобус, им предстояло еще пройти три километра. И потому те, кто очень устал, соглашались продать ягоды по дешевке караулившим их на лесной дороге скupщикам клюквы...

Считал ли кто-нибудь, сколько здоровья забрал у людей этот каторжный труд в болоте?.. Но пока есть клюква — будет у многих и хлеб. И поэтому не один опочанин скручивается, видя впереди уже скорый конец ягодного сезона. Где тогда взять денег на буханку черного хлеба и горячечную дешевую рыбу? Да, именно этими «разносолями» вынуждены довольствоваться многие из тех, кто оставляет в болотах силы и здоровье...

Сейчас, в период экономического кризиса, по радио и в газетах слышится голоса: «Только не сворнуть с пути реформ! Возврата к прошлому быть не должно!». Да, и в том самом «ужасном» прошлом не пустовали клюквенные болота осенью. Но разве в надежде спастись от голодной смертишли туда люди?

На вопрос — зачем в прежние времена ходили за клюковой? — ответили так:

— Мои знакомые на «клюквенных» деньги машину купили... Конечно, не за один сезон...

Под заготовку тогда можно было купить разные импортные вещи высокого качества... Телевизоры, бытовую технику, одежду и обувь...

Вот так. Минимум в «те» времена каждому обеспечивала работа. Работа, которая была у всех, и зарплата, которую платили вовремя. А хочешь красивого дефицита — потрудись дополнительно...

Хорошо бы всю команду «реформаторов» загнать хоть на денек в болото. И вечером накормить бутербродом из черного хлеба (без масла) с парой соленых кильек. Чтоб на своей шкуре прочувствовали они, что сделали со страной...

В. ИВАНОВА.

Не оставить в беде

СОЮЗ женщин нашего района во главе с его председателем Н. К. Муровой решил помочь одиннадцатилетней опочанке Татьяне Александровой.

Девочка в три года перенесла операцию на глазах, но зрение спасти не удалось. Ее обучают заочно учителя и даже преподаватели музыки. Татьяна оказалась способной и талантливой ученицей.

Теперь союз женщин изыскивает средства на продолжение обучения Т. Александровой в одной из престижных школ в Санкт-Петербурге. С просьбой выделить средства на это отправлены письма во многие общественные детские организации и фонды. Письмо направлено и председателю депутатской фракции Госдумы «Женщины России» Е. Ф. Лаховой.

Удержать плюс

СОСТОЯЛОСЬ заседание правления кооператива «Дружба», на котором были обсуждены вопросы животноводства.

Отмечено, что спад производства остановлен, почти вдвое возросли суточные надои. Начато обновление стада. Введено пятнадцать процентов нетелей. Хотя и мало, но что.

Важнейшей заботой кооператива остается обеспечение стада, в котором насчитывается 190 дойных коров, коровами. Сена на сегодня из плана 400 тонн заготовлена половина. Ставки на сочные коры. На закладке силоса постоянно работает механизированный отряд.

Кто же будет?

В ОЖИДАНИИ отчетно-перевыборного собрания живут рабочие кооператива «Нива». Ведь по сей день здесь нет выбранного по уставу председателя.

Ожидание собрания необычно тем, что в хозяйстве усиленно ходят слухи о желании баллотироваться на пост руководителя бывшего председателя Н. А. Алексеева, который сейчас отдыхает в нашем районе.

Добрими словами вспоминают о нем колхозники. Ведь при Николае Алексеевиче было построено и реконструировано немало животноводческих ферм, колхоз был на хорошем счету.

Звук был странный

НЕОБЫЧНОЕ явление на днях наблюдали жители кооператива «Колос» и прилегающих к нему деревень Пушкинского района.

Было далеко за полночь, когда они проснулись от ослепительно белого света, ворвавшегося в окна.

Мы были в изумлении и очень напуганы, рассказывал очевидец. К окнам из-за стражи не подходили, да и не могли. Свет был настолько яркий, что никто ничего не видел.

Через минуту он погас, а над деревней стоял глухой вой, очень похожий на звук отдаляющегося самолета.

Записала
А. СИДОРОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1 ОКТЯБРЯ,
ЧЕТВЕРГ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Джейн Эйр». 10.00 — «Человек и закон». 10.45 — «Пока все дома». 11.30 — «Угадай мелодию». 12.00 — Новости. 12.15 — «Вместе». 13.00 — «След черной рыбы». 4-я серия. 14.15 — «В поисках утраченного». 15.00 — Новости. 15.20 — Мультсериал «Невероятные приключения Джонни Квеста». 15.45 — «Классная компания». 16.10 — «Детские анекдоты». 16.40 — «Новые приключения Синдбада». 17.10 — «До шестнадцати и старше». 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Джейн Эйр». 19.00 — Футбол. «Локомотив» (Москва) — ЦСКА (Киев). 20.50 — Погода. 21.00 — «Время». 21.40 — «Чтобы выжить». Боевик (Россия). 23.50 — «Тринадцать чемпионов». Док. сериал. Заключительная серия. 0.45 — Новости. 1.00 — «БАГЗ-2».

ТВ «РОССИЯ»

7.00, 9.30 — «Доброе утро, Россия». 9.15 — «Дежурная часть». 10.00 — «Санта-Барбара». 10.45 — «Музыкальная программа». 11.00 — «Вести». 11.30 — «Королева Марго». 12.25 — «Старая квартира». Год 1967-й. 1-я часть. 14.00 «Вести». 14.30 — «Династия II: семья Колби». Сериал. 15.20 — «Диалоги о животных». 16.15 — «Позвоните Кузе!». 16.30 — «Первые поцелуи». 17.00 — «Вести». 17.30 — «Башня». 18.00 — «Слабо!». 18.30 — «Гвоздь». Э. Быстрицкая. 18.40 — Достопримечательности Псковщины. «Велье». 18.55 — «Хорошее настроение». 19.25 — Псковские вести. 19.40 — Ближе к делу. 20.00 — «Вести». 20.30 — «Подробности». 20.45 — «Театр + ТВ». 21.25 — «Круг друзей». Худ. фильм. 23.05 — «Притворщик». Сериал. 0.00 — «Вести». 0.30 — «Дежурная часть».

2 ОКТЯБРЯ,
ПЯТНИЦА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Джейн Эйр». Заключительная серия. 10.05 — «Клуб путешественников». 11.00 — «Смак». 11.15 — «Домашняя библиотека». 11.25 — «Играй, гармонь любимая!». 12.00 — Новости. 12.15 — «Вместе». 13.00 — «След черной рыбы». 14.25 — «Женские истории». 15.00 — Новости. 15.20 — «Старик Хоттабыч». Сказка. 16.40 — Мультфильм. 17.25 — «Чердачок Фруттис». 18.00 — Новости. 18.20 — «Джейн Эйр». Заключительная серия. 19.05 — Погода. 19.10 — «Здоровье». 19.45 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыш!». 21.00 — «Время». 21.40 — Мисс Марпл в детективе «Зеркало треснуло». 0.00 «Взгляд». 0.45 — Новости. 1.00 — «Алиса и букинист». Худ. фильм.

ТВ «РОССИЯ»

7.00, 9.30 — «Доброе утро, Россия!». 9.15 — «Дежурная часть». 10.00 — «Санта-Барбара». 10.45 — «Музыкальная программа». 11.00 — «Вести». 11.30 — «Королева Марго». 12.25 — «Старая квартира». Год 1967-й. 2-я часть. 14.00 — «Вести». 14.30 — «Династия II: семья Колби». Сериал. 15.20 — «Диалоги о животных». Док. фильм. 16.15 — «Позвоните Кузе!». 16.30 — «Первые поцелуи». 17.00 — «Вести». 17.30 — «Башня». 18.00 — «У всех на устах». 18.30 — «Гвоздь». В. Добрынин. 18.50 — «Сокровенные люди». Парамоновы. 19.05 — Русский запад. 19.25 — Псковские вести. 19.40 — Ближе к делу. 19.30 — «Марына роща».

20.00 — «Вести». 20.30 — «Подробности». 20.45 — «Городок». 21.15 — «Маски-шоу». 21.50 — «Под конвоем». Худ. фильм. 23.40 — «Дежурная часть».

3 ОКТЯБРЯ,
СУББОТА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — «По данным уголовного розыска». 9.15 — Мультфильм «Дюймовочка». 9.45 — Слово пастыря. 10.00 Новости. 10.10 — «Домашняя библиотека». 10.30 — «Утренняя почта». 11.05 — «Каламбур». 11.40 — «Смак». 12.00 — Премьера сезона. Никита Михалков. «Музыка русской живописи». 12.30 — «Миллион алых роз». 13.15 — «Дом, в котором я живу». Кинороман. 15.00 — Новости. 15.20 — «Цивилизация». 15.50 — «В мире животных». 16.30 — Мультфильм «Ну, погоди!». 17.05 — «Как это было». Жизнь и смерть Василия Сталина. 17.50 — Новости. 18.10 — «Джентльмен-шоу». 18.40 — Погода. 18.50 — «Фантomas». Пародия на детективные фильмы. 20.45 — «Спокойной ночи, малыш!». 21.00 — «Время». 21.45 — «Секретные материалы». Суперсериал.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — «Утро крестьянки». 8.30 — «Служу Отечеству!». 9.00 — Мультфильм «Пер Гюнт». 9.30 — «Слабо!». 10.00 — «Доброе утро, страна!». 10.35 — «Любовь с первого взгляда». 11.00 — «Концерт МВД». 12.30 — «Домашние хлопоты». 13.00 — «Неделя в Санта-Барбаре». 1-я часть. 14.00 — «Вести». 14.30 — «Овод». Худ. фильм. 16.10 — «Закон и порядок». Сериал. 17.00 — Футбол. Чемпионат России. «Спартак» — «Торпедо» — Лужники. 19.00 — «Моя семья». Тема дня — надувательство и дармохвата. 20.00 — «Вести». 20.30 — «Добрый вечер с Угольниковым». 21.15 — «Робот-полицейский». Худ. фильм.

4 ОКТЯБРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — «Учитель пения». Худ. фильм. 9.30 — «Утиные истории». 10.00 — Новости. 10.10 — «Непутевые заметки». 10.30 — «Пока все дома». 11.10 — «Утренняя звезда». 12.00 — «Армейский магазин». 12.30 — «Играй, гармонь любимая!». 13.00 — «Крестьянские ведомости». 13.30 — «Подводный мир». Сериал. 14.25 — «Сменхопанorama». 15.00 — Новости. 15.20 — «Клуб путешественников». 16.05 — «Футбольное обозрение». 16.40 — «Чип и Дейл спешат на помощь». 17.35 — «Колесо истории». 18.20 — «Ералаш». 18.35 — Погода. 18.45 — «Тутси». Комедия. 20.55 — «Кинофиша». 21.00 — «Время и мы». 21.55 — «Улица разбитых фонарей». 26-серийный боевик. 23.15 — «Помню... Люблю...». 23.40 Новости. 23.55 — «БАГЗ-3».

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Мультфильм «Горный мастер». 8.20 — «Дорога никуда». Худ. фильм. 9.30 — «Почта РТР». 10.00 — «Доброе утро, страна!». 10.35 — «Сам себе режиссер». 11.05 — «Аншлаг» представляет. 11.30 — «Городок». 12.00 — «Русское лого». 12.40 — «Мир книг с Леонидом Куравлевым». 13.00 — «Неделя в Санта-Барбаре». 2-я часть. 14.00 «Вести». 14.30 — «Федерация». 15.15 — «Парламентский час». 16.10 — «Закон и порядок». Сериал. 17.00 — «Диалоги о животных». 17.55 — «Старая квартира». Год 1976-й. 1-я часть. 19.00 — «Совершенно секретно». 20.00 — «Зеркало». 21.00 — «Жена космонавта». Худ. фильм. 22.45 — «Перпендикулярное кино». 23.40 — Концерт «Игорь Наджиев. Памяти родителей».

Поздравление

Дорогую Ирочку Скушковникову поздравляем с 18-летием.

Пожелать хотим так много, что всего не перечесть. Счастья самого большого, что на белом свете есть.

Мама, братя, сестры, племянники.

Объявления

Администрация хлебокомбината приглашает ветеранов труда, проработавших на предприятии более 10 лет и вышедших на пенсию с хлебокомбината, на День пожилого человека 2 октября в 14 часов.

ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

3—4 октября с 12 до 20 часов работает баня бесплатно для пенсионеров. Вход по пенсионным удостоверениям.

1 октября в 16 часов в районном ДК состоится концерт «С любовью и теплом».

1 октября в 15 часов и в 17 часов для пожилых людей бесплатный показ фильмов в кинотеатре «Маяк».

1 октября в 18 часов в ДК «Красного фронтовика» состоится концерт.

Санаторию «Малыш» требуются рабочие по расколке дров.

ЗАКУПАЕМ коров, молодняк, свиней, старых и нерабочих лошадей. Деньги сразу. Самовывоз. Цена договорная. Обращаться: ул. Царькова, 8, можно письменно.

ПРОДАМ или ОБМЕНЯЮ «Ауди-100», 1987 года, на дом, квартиру, более дешевый автомобиль, с вашей доплатой. Телефон 9-34-92.

МЕНЯЮ 1-комнатную квартиру с удобствами на 2—3-х благоустроенной. Телефон 9-29-56, после 18.00.

ЗАКУПАЕМ лисички (от 10 руб.), бруслику (5 руб.), клюкву по адресам: ул. Красноармейская, 50, ул. 1 Мая, 61. Телефон 9-11-19.

ВНИМАНИЕ: РОЗЫСК

Опочецкий РОВД за совершение тяжких преступлений на территории района разыскивается дезертир Российской Армии Корсаков Николай Геннадьевич, 1979 года рождения. Приметы его: чуть выше среднего роста, худощавого телосложения, волосы русые, средней длины. Одет в спортивный костюм, поверх него специальный камуфляжный костюм.

Особые приметы: над левой бровью шрам в виде треугольника. Передвигается на велосипедах. При себе имеет рюкзак и обрез охотничьего двухствольного ружья.

Просьба ко всем гражданам, знающим о его местонахождении, сообщить по телефонам 9-15-99, 02 или 9-22-45.

Вознаграждение и анонимность гарантированы.

ПОЗДРАВЛЯЕМ
с Днем пожилых людей

Администрация, профсоюзный комитет СПК «Духновский» поздравляют ветеранов войны и труда с Днем пожилых людей. Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, долгих лет жизни и счастья в семье!

Уважаемые ветераны труда! Сердечно поздравляем вас с Днем пожилых людей! Желаем всем крепкого здоровья, семейного благополучия, долгих лет жизни и всего самого доброго.

Администрация, профсоюзный комитет автоколонны № 1662.

Дорогие наши ветераны труда! Сердечно поздравляем вас с Днем пожилых людей. От всей души желаем вам и вашим близким бодрости, здоровья на долгие годы и долголетия.

Администрация, профком маслодельно-сыродельного завода.

Уважаемые ветераны труда! Поздравляем вас с Днем пожилых людей. Шлем вам самые теплые слова благодарности за ваш труд. Желаем вам крепкого здоровья, бодрости духа и долгих лет жизни.

Праздление, профком Опочецкого района.

Администрация Краснооктябрьской волости поздравляет ветеранов войны и труда, проживающих на территории волости, с Днем пожилых людей. Желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, долгих лет жизни и всего самого наилучшего.

Дорогие ветераны производства, ранее работавшие и работающие в настоящее время. Сердечно поздравляем вас с Днем пожилых людей! От всего сердца желаем вам здоровья, неиссякаемой энергии. Живите долго и радостно.

Профком, администрация Опочецкого хлебокомбината.

Всех пожилых людей, проживающих на территории Пригородной волости, сердечно поздравляем с их праздником. Желаем всех благ на Земле, здоровья, счастья, долгих лет жизни!

Администрация Пригородной волости.

Администрация Глубоковской волости от всей души поздравляет всех ветеранов труда с Днем пожилых людей! Желаем вам здоровья, благополучия и долгих лет жизни!

Администрация, профсоюзный комитет Опочецкого дома-интерната для престарелых и инвалидов поздравляют ветеранов труда, обеспечивающих и обслуживающий персонал с Днем пожилых людей! Желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни и неиссякаемой энергии.

Администрация, профсоюзный комитет совхоза «Красный фронтовик» поздравляют всех бывших работников, находящихся на заслуженном отдыхе, ветеранов труда с Международным днем пожилых людей! Желаем вам крепкого здоровья, личного счастья, мира в семье и долгих лет жизни.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочецкого района, муниципальное предприятие, «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4).

Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Подписано в печать в 18.00. Заказ 1117. Тираж 4936.

